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QUIZ DI GIOCO
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QUIZ n°l
QUANTI FIORI BISOGNA TAGLIARE ?

Seduto in Sud giocate 7% con queste carte :
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Attacco di 9 di cuori

E’ evidente che per fare la mano, bisogna affrancare le fiori prima di battere le atout , ed & anche ne-
cessario che cuori e fiori siano ben divise . Possiamo vincere anche con le cuori 4-1 ma servono le
fiori 3-3, e analogamente possiamo vincere con le fiori 4-2 ma allora servono le cuori 3-2.

Bisogna giocare con accortezza. Come procedete ?

Se avete deciso di prendere I'attacco in mano col F, siete gia a buon punto .Est risponde , ed avete
mantenuto al morto due cuori alte per tagliare le fiori in sicurezza .

Giocate fiori al’A , poi I'A di picche su cui scartate la quadri e rientrate in mano con I'A di quadri .
Ora cosa giocate !

QUIZ n°2
SERVE CHE IL RE NON SIA AD ORIENTE
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Con un po’ di ottimismo avete dichiarato 7¥. Seduti in Sud ricevete l'attacco di D di quadri .

Il contratto sembra difficile , ma non impossibile : si puo tagliare al morto la terza picche della mano
e poi ,se sono divise 4-3 , si puo affrancare la quinta quadri ,altrimenti resta sempre la chance del R
di fiori secco o di uno squeeze .

Intanto cominciate a prendere di A di quadri, battete A e D di atout su cui tutti rispondono; poi
giocate picche al R e R di quadri su cui scartate una fiori di mano e quadri su cui purtroppo Est
non risponde ,Ovest ne aveva 5 ! Tagliate in mano e ora come proseguite ?

QUIZ n°3
UN RE ALLO SBARAGLIO
Giocate 4v in Sud
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Ricevete il gradito attacco di piccola picche e vi sentite quasi in porto , mettete la piccola dal mor-
to , Est fornisce il 2 e prendete di 10 . Battete le atout in 3 colpi e poi eliminate le picche e giocate
il F di fiori nella speranza che Est copra e che i pezzi siano divisi , ma non & cosi, Est ha il marriage e
dopo aver preso la seconda fiori, gioca la D di quadri .Tocca a voi :cosa giocate?

QUIZ n°4
E’ MEGLIO NON PRENDERE LA PEPPA
Tutti in zona ,giocate 34 in Sud ,dopo questa dichiarazione :
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Ovest , quello che ha dichiarato di avere una bicolore rossa debole attacca di D di picche , piccola
del morto e piccola di Est ,sta a voi ,cosa giocate ?

QUIZ n°5

SAPER PRENDERE UNA DONNA NON BASTA

Giocando un torneo Mitchel ,seduti in Sud avete: & R10762 v A ¢ D753 & FI05

La dichiarazione ,Nord Sud in zona
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Attacco di 8 di fiori
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Est prende I'attacco di R e torna di 10 di quadri, fornite il 3, Ovest I'8 ed il R del morto fa presa .

Come procedete!?

Se avete sentito odore di picche 3-0 ed avete giocato picche al R ,avete cominciato molto bene.

Est come previsto non risponde ,ed ora come proseguite!
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SOLUZIONE QUIZ n°1

QUANTI FIORI BISOGNA TAGLIARE ?

Se avete giocato piccola fiori per tagliarla al morto , non avete giocato al meglio !Infatti ora siete in
un bel dilemma perché dovete indovinate se optare per le cuori 3-2 e le fiori 4-2 oppure per le
cuori 4-2 e le fiori 3-3 .

Nel primo caso dovete rientrare in mano col taglio di una picche ,tagliate un’altra fiori ,rientrate in
mano col taglio di una quadri e battete le ultime due atout .

Nel secondo caso , invece non vi resta che battere le atout .

Quale linea scegliete ?

Qualcuno dira che la prima linea di gioco € molto piu probabile perché ha il 57% di chances contro
il 10% ,ed & vero, ma c’era una linea di gioco che vi da tutto il 67% di probabilita e non vi lascia in
nessun dilemma !

Dopo essere entrati in mano con I'A di quadri ,bisogna giocare prima il R di fiori e poi tagliare la ter-
za fiori !

Se le fiori sono 3-3 si battono le atout , vincendo anche con la 4-1 di cuori,

se le fiori sono 4-2 bisogna sperare che le cuori siano 3-2 e proseguire con i tagli.

Se siete andati down , consolatevi perché siete in compagnia di un pluri campione del mondo che &
andato sotto durante il Transnational di Montacarlo a novembre del 2003 !

SOLUZIONE QUIZ n°2

SERVE CHE IL RE NON SIA AD ORIENTE

Se avete giocato I'A di fiori sperando nel R secco, siete stati troppo precipitosi e siete andati sotto.
Non era necessario che il R di fiori fosse secco , bastava che lo avesse Ovest assieme alle cinque
quadri .

Bisognava quindi comprimerlo .

Dovevate giocare A di picche e picche tagliata al morto, quadri tagliata in mano e poi A di cuori
scartando una fiori dal morto e 9 di cuori su cui Ovest sarebbe stato compresso , ecco il diagram-
ma :
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Come vedete dal diagramma Ovest & compresso :se scarta quadri, scartate la fiori perché I'8 di
quadri & affrancato , se invece scarta fiori scartate la quadri del morto ed incassate A e D di fiori.
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SOLUZIONE QUIZ n°3

UN RE ALLO SBARAGLIO

Se avete coperto al primo giro avete vinto se Est ha I’A ed anche nei casi in cui Ovest ha I'A sec-
co oppure Est ha D e F secchi ,infatti una volta in presa saranno obbligati a tornare in taglio e scarto
regalandovi una presa .

Questo insieme di situazioni si verifica nel 53% circa dei casi .

Se invece state bassi un giro e coprite al secondo giro vincete se Est ha I’A ma anche nel caso in
cui Ovest ha I'A secondo, in totale nel 58% circa dei casi, una piccola ma fondamentale differen-
za!

Ecco la smazzata completa :
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SOLUZIONE QUIZ n°4

E' MEGLIO NON PRENDERE LA PEPPA
Se avete preso con I’A siete andati inesorabilmente sotto ! Infatti Est una volta in presa battera due
colpi di atout ed incassera 3 quadri e poi il R di fiori .Questa la smazzata completa :
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Bastava lasciare in presa Ovest con la D di picche (la peppa!) e la difesa non aveva pit scampo . Con
le picche 2-2 non c’e controgioco che batte , non potete pagare pil di una quadri, una fiori e una pic-
che o al massimo 2 picche se O riesce a fare un taglio a fiori . Stando bassi O non aveva chances di
battervi la mano :

Se fosse tornato a quadri per I'A di E e ritorno di R di picche avreste preso di A , avreste tagliato
una quadri e scartato le altre due quadri su A e R di cuori e poi avreste ceduto solo il R di fiori e il F
di picche .

Se O fosse tornato a fiori avreste potuto prendere di A e giocare il R di quadri ;Est avrebbe preso
e giocato il R di picche ma ora avreste potuto prendere di A, tagliare una quadri al morto e scartare
le altre 2 quadri su A e R di cuori.

SOLUZIONE QUIZ n°5
SAPER PRENDERE UNA DONNA NON BASTA

Se avete fatto I'impasse alla D di picche avete perso 'opportunita di fare il vostro contratto.
Ecco la smazzata completa :
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Se le cuori sono 5-2 , per far buono il morto, dovete tagliarne 3 , e se giocate la seconda picche
non riuscirete pit a fare tutti i tagli necessari, infatti quando rigiocate quadri Ovest entrera in presa
e giochera la terza atout togliendovi la possibilita di effettuare il terzo taglio.

Dopo aver preso di R di picche dovete giocare cuori al’A e quadri ,Ovest prendera e tornera in
atout ma ormai avete tutti i passaggi necessari a tagliare le 3 cuori e battere I'ultima atout.

Invia i tuoi commenti: figb@federbridge.it
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COMMENTI AI QUIZ 1-5

In merito alla soluzione proposta al quiz n° 5: “Saper prendere una donna non basta” , credo di poter
proporre una soluzione piu brillante.

In mano di K di Picche, al terzo giro gioco il J di Fiori per lo scarto della seconda Quadri del morto
(perdente su perdente), O ¢ costretto a scartare una Q (se scarta Cuori non c’¢ piu problema), cosi
non ¢ difficile affrancare una Quadri di mano.

Cordiali saluti

Osvaldo Agostani



